
Stromy v lipové aleji dostávají pravidelnou péči
Lipová alej na Uhlířském vrchu patří v Bruntále k nejcennějším kulturním památkám. Cestu k poutnímu kostelu Panny Marie 
Pomocné lemuje bezmála 250 let. Od roku 1992 je součástí seznamu památných stromů. Tvoří ji 267 lip z původních 362. Stromy 
stárnou a chřadnou. Město Bruntál každoročně vynakládá nemalé prostředky z vlastního rozpočtu na jejich pravidelnou  
a odbornou péči. Letošní náklady na práce v lipové aleji se pohybují kolem 278 tisíc korun, přičemž bezmála 90 tisíc korun se 
podařilo získat v rámci dotace. 

Mezi nálezy jsou nejčastěji 
mobily, klíče a kola

Nepostrádáte nějakou věc? Ve skladě pro ztráty a nálezy 
na Městském úřadě v Bruntále jsou předměty, které nikdo 
neshání už několik let. Někdy jde o kuriózní kousky.

Na Petrině jmenovali 
nový parlament 

Děti z Petrina si zvolili Školní žákovský parlament. Noví 
poslanci byli do svých funkcí slavnostně jmenováni ve čtvrtek 
6. října. 

Obnova sídliště před zimní pauzou:
po nepohodlí přijde nová kvalita

Letošní část čtvrté etapy revitalizace sídliště Dolní se blíží 
k závěru. S příchodem zimního počasí se práce dočasně 
pozastaví a budou následovat ihned, jakmile to klimatické 
podmínky dovolí. Termín dokončení zůstává smluvně 
stanoven na polovinu příštího roku. 

Křížovkářská liga se seniorům líbila
Křížovkářská liga pro seniory, kterou organizoval 
Moravskoslezský kraj, měla v Bruntále velký úspěch. 
Pracovnice místního městského informačního centra nyní 
odměnily křížovkáře, kteří se do netradičního zápolení 
zapojili.

Pokračování na str. 3
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Foto: Jaromír Bezruč 
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Mezi nálezy jsou nejčastěji 
mobily, klíče a kola

Výstava obrazů, které hrají barvami
Růžena Urbanová miluje pastelky. Dosud si kreslila doma do šuplíku, pro rodinu nebo přátele. Nyní svá díla představí  
i veřejně. A to 1. listopadu ve foyer Městského divadla v Bruntále v 17.00 hodin na vernisáži výstavy s názvem Já, pastelka. 

Růžena Urbanová patřila 
k dětem, které si rády kres-
lily. Ke kreslení se vracela  
i v dospělosti, vždy když hle-
dala únik ze všední reality.  
Dokonce výtvarnou výcho-
vu i vyučovala. Věnovala se 
vždy tomu, jak sama říká, 
nejlehčímu a to jsou vodo-
vé barvy a nyní hlavně pas-
telky. „Zkoušela jsem i jiné 
techniky, ale ta sytost barev je 
prostě jedinečná. Používám 
pastelky klasické trojhranky, 
ty mají úžasně syté barvy. 
Navíc pastelky můžete s se-
bou vzít do kabelky a tvořit 

kdekoliv,“ říká Růžena Urba-
nová. Na své výstavě v brun-
tálském divadle představí 
hlavně figurální kresbu. „Já 
se pořád učím. Každý obraz 
má jiný význam. Na jednom 
jsem studovala například rty, 
na druhém ruce, na dalším 
zase oči,“ uvádí Růžena Ur-
banová a i když zprvu mluví 
o jednoduchosti, přiznává, 
že zaplnění plochy obrazu 
pastelkou je mnohdy velmi 
náročné. Velké jednobarevné 
plochy pěkně nevypadají, je 
třeba je rozbít a z jednodu-
chého námětu se rázem stává 

velká výzva pro milovníka 
mravenčí práce. Některé ob-
razy vznikají takzvaně za po-
chodu, podobu jiných skládá 
paní Růžena ve svých my-
šlenkách dlouho dopředu. 
Mezi opakující se témata její 
tvorby patří podoba anděla. 
Ve sbírce svých obrazů jich 
má hned několik, každý je 
jiný a každý má jiný význam. 
Některé z nich budou rovněž 
součástí připravované výsta-
vy, která bude v bruntálském 
divadle k vidění do konce lis-
topadu. 

(zup) 

Polárka připravila Akademii
Bruntálská dílna Polárka, o. p. s. Sociálně terapeutická dílna 
Polárka Bruntál pořádá 12. ročník AKADEMIE.

Akademie Polárky se uskuteční v pátek 4. listopadu v 16.00 
hodin v Městském divadle v Bruntále. Vystoupí přátelé z Bu-
řinky Rýmařov, uživatelé STD Polárka a hudební skupina RYO. 
Vstupné je 40 Kč, osoby s postižením mají vstup zdarma.      (ur)

Například mobilů, kte-
ré nikomu nechybí, zde leží 
třináct. S nimi na svůj další 
osud čeká také spousta klíčů 
od domů, bytů nebo aut. Jsou 
zde i fotoaparáty a hodinky.  
V těchto případech jde o malé 
předměty, které vypadnou  
z kapsy, tašky, kabelky a maji-
tel ani mnohdy netuší, kde je 
ztratil. Neví, kde hledat, proto 
po nich nepátrá. To se ale nedá 
říct o kolech. Nyní je jich ve 
skladu devět. Nejdéle zde leží 
dva bicykly, které nikdo nepo-
strádá od roku 2014. „Naposle-
dy, když jsme sklad vyprázd-
nili, tam bylo jízdních kol asi 
dvacet. Nechali jsme je odvézt 
do Ostravy v rámci akce Kola 
pro Afriku,“ sdělila Martina 
Machalová z Městského úřa-
du v Bruntále. Mezi ty kuri-
óznější nálezy patří například 
koloběžka, přenosná digitální 
váha, batoh se svetrem a kni-
hou, berle či dokonce trezor. 

Nález věcí ošetřuje občanský 
zákoník. Podle něj musí ná-
lezce předmět vrátit majiteli. 
Pokud majitele nezná, tak věc 

odevzdá na městském úřadě. 
O ztráty a nálezy se v Bruntále 
starají pracovnice podatelny. 
V případě, že nálezce před-
mět, který našel, nevrátí nebo 
neodevzdá, může mít problé-
my se zákonem. Pokud si po-
nechá věc v hodnotě do 5 tisíc 
korun, hrozí mu pokuta až  
20 tisíc korun. „Lze také uložit 
sankci zákazu pobytu. Pokud 
se bude jednat o recidivu, tak 
mu lze uložit pokutu až do výše 
30 tisíc korun,“ upozornila 
mluvčí Police ČR Pavla Jirouš-
ková. Pokud je hodnota zata-
jeného nalezeného předmětu 
vyšší jak 5 tisíc korun, dopou-
ští se nálezce trestného činu  
a může očekávat peněžitý 
trest, zákaz činnosti, nebo do-
konce i odnětí svobody. 

Všechny předměty, které ve 
skladu ztrát a nálezů na měst-
ském úřadě leží, se po čase stá-
vají majetkem města. Přesněji 
jde o tři roky od doby nálezu. 
Předměty nalezené v roce 2014 
změní majitele příští rok. Pak 
likvidační komise rozhodne  
o jejich dalším osudu. 

(zup)Krátce

Nová požární zbrojnice pro městské hasiče
Rada města na své 40. schůzi v úterý 5. října schválila záměr na 

výstavbu nové zbrojnice pro Jednotku požární ochrany Brun-
tálu. Nová požární zbrojnice v Zeyerově ulici by měla nahradit 
stávající nevyhovující prostory se zázemím v Partyzánské uli-
ci a její stavba by měla být financována z dotace. Rada proto 
uložila zajistit vypracování a podání projektové žádosti o dotaci 
pro tento účel v rámci Integrovaného regionálního operačního 
programu. 

Pokračování z titulní strany

Růžena Urbanová preferuje 
kresbu klasickými pastelkami. 
Díky jejich barvám z obrázků 
sálá pozitivní energie. 

Foto: archiv

Hledáte pracovní uplatnění?
Macco Organiques, s. r. o. Bruntál, hledá do svého týmu 
pracovníky následujících profesí:
4x dělník výroby pro nepřetržitý a třísměnný provoz
1x garant prodeje – VŠ, zahraniční obchod, pokročilá ang-
ličtina
1x procesní inženýr – VŠ chemicko-technologická, angličtina
Nabízíme pracovní smlouvu na plný pracovní úvazek, velmi 
dobré finanční ohodnocení, zaměstnanecké benefity.
Kontakt: Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel. 555 530 312, e-mail: personalni@macco.
cz, web.: www.macco.cz 
Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš Domov vám 
poskytne zdarma prostor. Více informací na nasdomov@
mubruntal.cz
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Na Petrině jmenovali 
nový parlament

Obnova sídliště před zimní pauzou:
po nepohodlí přijde nová kvalita

Volební kampaň ve škole 
trvala přibližně čtrnáct dnů. 
Všichni si dali práci s tím, aby 
předvolební dění bylo co nej-
opravdovější. Děti vyráběly 
plakáty, diskutovaly mezi se-
bou o plánech a očekáváních. 
Tvořily proslovy. 

V každé třídě si školáci nako-
nec vybrali dva své zástupce. 
Celkem si zvolili 28 poslanců. 
Ti ve středu 6. října složili před 
svými spolužáky slib. Slíbili, že 
si budou poctivě plnit povin-
nosti plynoucí ze své funkce, 
spolupracovat s ostatními čle-
ny parlamentu, reprezentovat 
svou třídu a školu a dodržovat 
školní řád. Poté byli slavnostně 
uvedeni do funkce. Ředitel-
ka školy Milena Zatloukalová 
jim předala jmenovací dekrety. 
„Cílem žákovského parlamentu 
je, aby si žáci všímali toho, co 
se ve škole a jejím okolí děje, 
zamýšleli se nad tím, co se jim 
líbí a nelíbí, a zejména pak nad 
tím, co a jak mohou vlastními 
silami změnit k lepšímu,“ řekla 

hlavní koordinátorka projektu 
Michaela Mikulková a pokra-
čovala: „Díky žákovskému par-
lamentu se žáci učí spolupráci  
a vzájemnému respektu, přijí-
mají odpovědnost za svou práci, 
budují si vztah ke svému okolí, 
upevňují v sobě pocit, že svou 
aktivitou mohou své okolí vý-
razně ovlivňovat a v neposlední 
řadě rozvíjejí řadu pro život po-
třebných dovedností.“ 

Poslanci mají mandát na 
dva roky. Mimořádné volby 
proběhnou příští rok, kdy si 
své zástupce zvolí také letošní 
prvňáčci. Ti se zatím pozná-
vají a zapojí se do projektu až  
v příštím školním roce. Členo-
vé současného žákovského par-
lamentu nyní pojedou s koordi-
nátory na adaptační pobyt, kde 
naplánují akce, které by chtěli 
pro letošní rok uskutečnit. 

Školní žákovský parlament 
na Petrině funguje už čtvrtým 
rokem. Díky němu se škola po-
dílela na několika prospěšných 
projektech a sbírkách.       

(zup)  

Obnova veřejných ploch  
na sídlišti Dolní je i tentokrát 
financována z dotace Minis-
terstva pro místní rozvoj. Ta 
tvoří čtyři miliony z celkových 
bezmála jedenáctimilionových 
nákladů a z důvodu dotačních 
podmínek musela být prosta-
věna ještě v letošním roce. 

Město však uvolněním dal-
ších prostředků z rozpočtu 
města umožní zhotoviteli po-
kračovat nad rámec poskyt-
nuté dotace – chce tak vytvo-
řit podmínky pro to, aby se co 
nejvíce práce vykonalo ještě  
v letošním roce. 

Společnou snahou města  
i zhotovitele je docílit stavu, kdy 
před zimou nezůstane nedo-
končena rekonstrukce zpevně-
ných ploch tam, kde byla zapo-
čata. S ukončením letošní části 
revitalizace budou rovněž zno-
vu uvolněna parkovací 
stání, která jsou zabrána 
pro potřeby stavby.

Čtvrtá etapa se týká ulic Děl-
nické, Horní, Uhlířské a Ci-
helní, včetně takzvaného vni-
trobloku mezi těmito ulicemi. 
Rekonstruovány jsou chodní-
ky, kontejnerová stání, obno-
veno bude veřejné osvětlení, 
dětská hřiště, některé plochy 
získají nové využití a vymě-
něn bude městský mobiliář, 
tedy lavičky, stojany na kola, 
odpadkové koše a koše na psí 
exkrementy. Vybudovány bu-
dou také tři „nové“ zpevněné 
chodníky, které kopírují stezky 
vyšlapané obyvateli sídliště. 

Město žádá obyvatele sídliš-
tě o shovívavost v souvislosti  
s probíhajícími pracemi a jejich 
nadcházejícím přerušením,  
a to zejména s ohledem na ne-
pohodlí při pohybu po veřej-
ných plochách, který ještě ztíží 
vlhké počasí v následujících 
týdnech.                                   (JO)

Křížovkářská liga se seniorům líbila
Soutěž byla určena i pro star-

ší křížovkáře – začátečníky, 
včetně lidí v domovech pro se-
niory. Cílem bylo seniory po-
bavit, aktivizovat a současně i 
pravidelným luštěním křížo-
vek přispět k trénování jejich 
paměti. Do zápolení s tajenka-
mi se zapojilo nejvíce seniorů 
v Ostravě, bylo jich 240. Vel-
mi dobře si vedl i Havířov se  
130 křížovkáři. V přepočtu 
na počet obyvatel však zís-
kal první místo mezi městy 
Bruntál. Zde se do Křížovkář-
ské ligy zapojilo 105 seniorů,  

90 z nich bylo z Centra soci-
álních služeb pro seniory Po-
hoda, p. o.

V průběhu prázdnin a září si 
pro nové křížovky bruntálští 
luštitelé chodili do městského 
informačního centra. „Často 
luštili oba manželé nebo sku-
piny kamarádek. Navzájem 
se hlídali a soutěžili, kdo poté 
donese dřív vyluštěné křížov-
ky. Mezi bruntálskými luštiteli 
bylo mnoho čerstvých seniorů, 
ale také pět osob starších osm-
desáti let,“ sdělila pracovnice 
bruntálského informačního 
centra Anna Dohnalová.

Křížovkářská liga trvala de-
set týdnů a nyní má své vítěze. 
Ti si mohli vyzvednout odmě-
ny v Městském informačním 
centru Bruntál. „V minulých 
dnech jsme již téměř všechny 
křížovkáře, kteří odevzdali 
výsledky svého prázdninové-
ho luštění, odměnili balíčkem 
sladkostí ke kávičce. Ostatní 
si vyzvednou dárek v nejbliž-
ších dnech,“ uvedla pracovni-
ce informačního centra Anna 
Dohnalová. Další hodnot-
nější ceny získali tito luštitelé  
z Bruntálu a okolí: M. Lepa-
říková, K. Knop, F. Struška,  

Z. Kohoutová, M. Rozprýmo-
vá, D. Purkertová a D. Franko-
vá. Hlavní cenou Křížovkář-
ské ligy byl jednodenní zájezd 
do vánoční Vídně. Vyhrát ji 
mohlo pět soutěžících. Jen-
dou z nich je Hana Jiroušková  
z Bruntálu. „Moc děkujeme or-
ganizátorům. Konečně někdo 
vymyslel něco jenom pro nás 
důchodce. Balíček s odměnou 
je výborný, ale já bych stejně 
luštil i tak. Opravdu děkuje-
me,“ řekl jeden ze seniorů, 
který si přišel začátkem října 
vyzvednout svou odměnu. 

(AD) (zup)

Pokračování z titulní strany
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Každý z členů nového Školního žákovského parlamentu složil slib 
a převzal jmenovací dekret. 			    Foto: zup 

Město uvolní další prostředky z rozpočtu města, aby zhotovitel re-
vitalizace sídliště Dolní provedl co nejvíce stavebních úprav ještě  
v letošním roce. 			                                     Foto: zup 
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Pamlsky postupně mizí i z bruntálských škol 
Už déle než měsíc platí takzvaná „pamlsková vyhláška“, která vymezuje požadavky na potraviny včetně nápojů, které lze 
nabízet k prodeji a prodávat ve školách.  Dotýká se především školních bufetů a automatů, kde by měly být nabízeny jen zdravé 
potraviny. Opatření už přijaly také školy v Bruntále. 

Pamlsková vyhláška platí sice 
od 20. září, ale školská zaříze-
ní mají ještě několik měsíců 
k dobru, aby se nové situaci 
přizpůsobila. „Na stránkách 
máme informaci pro rodiče, 
jak bude provozovatel postu-
povat. V přechodném období 
se doprodává nakoupené ne-
vyhovující zboží a postupně 
se budeme snažit nahradit ho 
povoleným. Mám ale obavy, že 
to půjde jen zčásti a že to škol-
ní bufet nemusí přežít, což by 

byla škoda. Ale paní vedoucí je 
šikovná, už jedná s dodavateli, 
tak snad provoz zajistí. Mnoho 
dětí si v bufetu kupuje svačinu  
a častokrát kvalitnější než roh-
líky nebo koblihy z obchodů, 
kolem kterých jdou do školy,“ 
sdělila ředitelka ZŠ Jesenická 
Marcela Žáková. Rovněž ve 
škole na Cihelní ulici budou  
v bufetu preferovat nabídku 
neslazených nápojů a celozrn-
ného pečiva. „Také bychom rádi 
vyzkoušeli prodej ovoce,“ dopl-

nil ředitel školy Jiří Pozdíšek. 
Na Okružní ulici žádná velká 
opatření dělat nemusí. „Školní 
bufet provozuje pouze sortiment  
z ministerské akce Mléko do škol, 
jiný sortiment nevedeme. Auto-
maty na sladkosti a podobně ve 
škole nemáme, pouze jeden au-
tomat na prodej nápojů, ty jsou 
však dodávány podle našeho po-
žadavku – tedy pouze minerální 
vody, případně minrální vody  
s příchutí. Rozhodně ne takzva-
né kolové nápoje a podobně,“ 

řekl ředitel školy Leoš Sekanina. 
Podle „pamlskové vyhlášky“ 

není možné na základních 
školách a víceletých gymnázi-
ích prodávat a dělat reklamu 
na výrobky obsahující kofein 
nebo umělá sladidla. Zaká-
zány jsou energetické nápoje  
i výrobky primárně určené pro 
sportovce. Školy musí novou 
úpravu dodržovat od 1. ledna 
2017. Vyhláška má sloužit jako 
jeden z nástrojů boje proti dět-
ské obezitě.                            (zup)

Svačina dítěte by měla být pestrá
Nedostatek sportu a nekvalitní stravování má na tělesný vývoj dětí velký vliv.  O tom, jak obezitě u dětí předcházet, jsme si 
povídali s výživovým poradcem Jakubem Melčákem.    

Jakube, kde podle tebe 
problém s dětskou obezitou 
vzniká?  

„Děti přejímají stravovací 
návyky rodičů. Nejsou na-
tolik intelektuálně vybaveny  
k tomu, aby si našly relevantní 
informace o zásadách zdravého 
stravování. Když vidí tatínka, 
jak večer u televize konzumuje 
brambůrky, prokládá je čoko-
ládou a zapíjí slazeným nápo-
jem, tak mu na tom nepřijde 
nic zvláštního.  Druhou skupi-
nou jsou zodpovědnější rodiče, 
kteří se zajímají o zdravý vývoj 
svého potomka a chtějí mu do-
přát ke svačině jen to nejlepší. 
Takováto snaha však může být 
zmařena klamavými reklama-
mi, které nabádají děti ke kon-
zumaci nejrůznějších tyčinek, 
müsli směsí a podobných rádo-
by zdravých svačinek. Tyto po-
traviny by však měly být zařa-
zeny do kategorie sladkostí. Ve 
většině případů obsahují velké 

množství jednoduchých cukrů, 
vysoký podíl tuků. V mnoha 
případech i škodlivých a na-
prosto nevhodných trans tuků  
a téměř žádný podíl bílkovin, 
což je nepostradatelná makro-
živina pro správný vývoj dítěte.“ 

Když připravujeme dětskou 
svačinu, čemu se tedy vy-
hnout?

„Základním pravidlem je vy-
hnout se průmyslově zpracova-
ným potravinám, které obsa-
hují takzvané prázdné kalorie. 
Jsou to tedy ty, které mají vyso-
ký obsah jednoduchých cukrů 
a tuků a často i soli a neobsa-
hují žádné množství vitamínů 
a minerálních látek. Poznáme 
je jednoduše tak, že jsou v ně-
čem zabaleny, mají sladkou 
chuť a často lákají děti pestro-
barevnými obaly, na kterých 
je například vyobrazen jejich 
pohádkový hrdina. Jde opět jen 
o marketing a o to, aby v první 
řadě bylo nalákáno dítě, které 

všemi možnými způsoby donu-
tí rodiče ke koupi této nezdravé 
svačinky. Kvůli vysokému ob-
sahu cukru si dítě za krátkou 
dobu vytvoří závislost na cuk-
ru a dojde ke zvýšení hodnot 
krevního cukru. To vede k ná-
růstu inzulinu v krvi, posléze  
k inzulinové rezistenci. To má 
za následek nadváhu nebo 
obezitu a tady už jsme jenom 
krůček od diabetu a dalších ci-
vilizačních chorob.“

A jak postupovat správně? 
„Snažme se tedy dětem při-

pravit vždy svačinku z co nej-
méně průmyslově zpracova-
ných surovin. V první řadě se 
tedy jedná o ovoce či zeleninu, 
nezapomínejme na pestrost 
a přichystejme svému dítku 
na každý den jiný druh ovoce 
nebo zeleniny. Jako zdroj bíl-
kovin lze doporučit jogurt, tva-
roh či hrst ořechů či semen. Ve 
výběru ořechů a semen se opět 
meze nekladou, jsou zároveň 

zdrojem zdravých tuků. U jo-
gurtů, tvarohů a dalších mléč-
ných výrobků se opět nenechat 
oklamat a vybírat neslazené 
výrobky. Můžete si je osladit 
doma domácí marmeládou, 
kakaem nebo třeba lesními 
plody. Občas lze dítěti také při-
pravit pečivo, je však vhodné 
vybírat pečivo celozrnné a ne-
dávat jej dítěti každý den. Na 
pečivo se hodí šunka s vysokým 
obsahem masa nebo třeba kva-
litní sýr. Opět to však s konzu-
mací šunky a sýrů nepřehánět, 
obsahují vyšší množství soli.“

Co bys dodal k tomuto té-
matu na závěr?  

„Cílem rodiče by mělo být při-
pravit plnohodnotnou a výživo-
vě bohatou svačinu. Namísto 
koupě již hotových nezdravých 
svačinek raději nakupte čerstvé 
suroviny a obětujte pár minut 
svého času přípravě zdravé sva-
činy. Vaše děti vám za to v do-
spělosti poděkují.“               (zup)

Školy nabízejí dětem široké spektrum sportovního vyžití  
Základní školy v Bruntále nabízejí dětem mnoho možností k pohybu. Děti mohou vyžívat hodiny tělocviku i kroužky po 
vyučování. Ředitelé místních škol se shodují na tom, že jejich žáci mají o nabízené sportovní aktivity stále velký zájem. 

Na Základní škole na 
Okružní ulici je podle ředi-
tele Leoše Sekaniny zájem  
o sport stabilní. Největší zá-
jem je o florbal. Kroužek 
florbalu nabízí i ve škole na 
Cihelní ulici. „Ve škole nabízí-
me kroužky florbalu pro žáky 
prvního i druhého stupně, 
kroužky všeobecných sportov-
ních aktivit a v letošním roce 
po navázání úzkých kontaktů  
s oddílem basketbalu nabízí-
me také kroužek basketbalu 

na prvním stupni. Žáci de-
vátého ročníku mají sportov-
ní hry v nabídce volitelných 
předmětů. Ve volném čase se 
mohou žáci zapojit do hry 
stolního tenisu. O všechny 
kroužky je nebývalý zájem  
a žáci je rádi využívají,“ sdělil 
ředitel Základní školy Cihel-
ní Jiří Pozdíšek. Na sportovní 
vyžití dětí se soustředí také 
ve škole na Jesenické ulici. 
„Máme pořád dost zájemců, 
nabízíme sportovní kroužky, 

které si na nedostatek žáků 
stěžovat nemohou. Kdyby bylo 
lepší finanční zajištění, zvládli 
bychom jich ještě víc. Zajišťu-
jeme všeobecnou přípravku 
– sportovní hry, fotbal, flor-
bal, volejbal, připravujeme na 
soutěže, plaveme, lyžujeme, 
organizujeme celoškolní týden 
sportu, různé vycházky, po-
byty v přírodě.  Spíš než kon-
trolu bufetů bych přivítala, 
aby stát začal školní kroužky 
podporovat a uvolnil na ně 

nějaké peníze,“ řekla ředitelka 
školy Marcela Žáková, která 
ve svém vyjádření naráže-
la na pamlskovou vyhlášku. 
Přesto že se školní sportovní 
kroužky daří plnit, děti častě-
ji svádí pasivní formy zábavy. 
„Rozhodující v tomto směru je 
postoj rodičů ke sportu. Tam, 
kde se v rodině nesportuje, to 
škola nezachrání,“ dodal Jiří 
Pozdíšek.  Školy nezájem po-
ciťují hlavně v hodinách tě-
lesné výchovy.                    (zup)
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Děj hry bude napínavý, 
slovník peprný 

Fanoušci souboru Záplata se mohou těšit na další premiéru. 
Divadelníci se v sobotu 22. října v bruntálském divadle 
představí v dramatické anekdotě Marka Horoščáka Vařený 
hlavy aneb „Děvče, tobě na kozách tančí smrt.“  

Amatérský divadelní soubor 
Záplata pro diváky připravil 
příběh plný napětí a překva-
pení. Děj se odehrává v sou-
časnosti v domku v lese, kde 
se sejde skupinka lidí, kteří se 
neznají. „No, bude to tentokrát 
opravdu napínavé. Z děje ne-
chci moc prozrazovat. Je to rea-
listická hra ze života. Děj bude 
skutečně velmi zajímavý a roz-
hodně nebude nuda,“ řekl re-
žisér Ladislav Gurecký. Jak dál 
prozradil, bude hra rozdělena 
na dvě půlky, neboť je dlouhá  

a bude třeba také přestavět 
scénu. „Diváci ať se připraví 
na peprný slovník, postavy jsou 
mnohdy hodně sprosté. Hra 
určitě není vhodná pro děti do  
15 let,“ doplnil Gurecký. 

Ve hře se představí: Adam 
Doležel, Filip Kapler, Lucie 
Machalová, Blanka Schovaj-
sová a Jan Toman. O režii se 
postaral Ladislav Gurecký. 
Nápovědu má na starosti Mi-
rek Burda. Podobu plakátu 
vytvořil Ladislav Mako.  

(zup) 

Do divadla můžete zajít 
na Lukáše Vaculíka 

nebo otce a syna Zindulkovi 
Divadelní a koncertní sezóna v Bruntále je v plném proudu. 
Dny se krátí a večery prodlužují. Nastala ideální doba pro 
návštěvu divadla. Další kulturní program už je připravený.
Vařený hlavy aneb „Děvče, 
tobě na kozách tančí smrt“
Sobota 22. října 
v 19.00 hodin v divadle.
Divadelní soubor Záplata 
představí současnou drama-
tickou anekdotu Marka Horo-
ščáka. Vstupné 50 Kč.

Screamers – Videopůjčovna
Neděle 23. října 
v 18.00 hodin v divadle.
Nový pořad oblíbené traves-
ti skupiny Screamers pobaví 
věrné diváky. Vstupné 230 Kč.

Moliére: TARTUFFE 
Pondělí 31. října 
v 10.00 hodin v divadle.

Známá klasicistní francouz-
ská komedie od Moliéra ze  
17. století kritizuje nejen po-
krytectví, zneužití moci, ale i 
dobu a zaslepenou společnost. 
Představení mohou zhlédnout 
i zájemci z řad veřejnosti, kteří 
si mohou rezervovat místa v 
divadle. Vstupné 70 Kč. Účin-
kuje divadlo ArtWay Theatre 
Praha. 

Hvězdné manýry 
Středa 2. listopadu 
v 19.00 hodin v divadle.
Divadelní společnost Háta 
sehraje komedii Michaela 

McKeevera. Děj se odehrává  
v hotelu. Umělci, kteří mají 
vystoupit na benefici, se ne-
snášejí. Jak je ubytovat, aby se 
nepotkali? V jedné z hlavních 
rolí se představí například Lu-
káš Vaculík. Doprodej vstupe-
nek na balkon za 250 Kč!

Šípková Růženka 
Sobota 5. listopadu 
v 15.00 hodin v divadle. 

Společnost Julie Jurištové  
z Prahy zavítá do bruntálské-
ho divadla s novým muziká-
lem pro rodiny s dětmi. Jde  
o klasickou pohádku na motivy 
bratří Grimmů. Vstupné 70 Kč.

Jazzový koncert – 
Sax and Crime
Pondělí 7. listopadu 
v 19.00 hodin ve společen-
ském domě.
Dva rakouští hudebníci, sa-
xofonista Harald Kräuter  
a kytarista Thomas Vigl při-
jedou odehrát do Bruntálu 
multižánrový koncertní pro-
gram. Vstupné 120 Kč v před-
prodeji, 150 Kč na místě.

Vražedný pátek 
Úterý 8. listopadu 
v 19.00 hodin v divadle.
Stanislav Zindulka a jeho syn 
Jakub se představí v drama-
tu Benjamina Kurase. Herci  
z pražského Divadla v Řeznic-
ké sehrají neuvěřitelný příběh  
o jedné velké lásce, esesácké 
kariéře, počtu zplynovaných těl  
a nečekaně získaném židovství. 
Představení je uváděno místo 
hry Leni s Vilmou Cibulkovou.

Předprodej vstupenek  
v Městském divadle, Partyzán-
ská 55 – 554 712 765, v Měst-
ském informačním centrum, 
nám. Míru 7 – 554 706 525. 

Na Sovinci proběhne poslední 
letošní akce

Na Sovinci zakončí hradní sezonu velkolepá akce s výběrem 
nejúspěšnějších účinkujících. Program s názvem Hofmistrova 
závěť se uskuteční 28., 29. a 30. října.

O zábavu návštěvníků hradu 
se tentokrát postará šermířská 
a divadelní společnost Sígři, 
která sehraje komedii Piráti  
v Praze. Profesionální Jiho-
české pohádkové divadlo Já to 
jsem uvede pohádkovou ko-
medii Kolotoč príma pohádek. 
Skupina scénického šermu Di-
vadlo bez střechy připravilo 
premiéru šermířské grotesky 
Židle a připomene nejoblíbe-

nější divadelní komedii se-
zóny 2015 Podivné dědictví. 
Návštěvníci hradu se mohou 
také těšit na ukázky výcvi-
ku dravých ptáků anebo si 
prohlédnou hrad, který bude 
přístupný od sklepa až po věž. 
Oblíbené prohlídky mučírny 
a Rytířského sálu s průvodci 
v kostýmech budou probíhat 
každých 20 minut od 9.30 do 
17.00 hodin.                         (zup)  
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Novinky ve sběru spotřebičů – mobilní svoz
Takzvaná elektronovela přinesla některé důležité změny týkajících se i měst a obcí. Nově smí přebírat elektrozařízení nebo 
elektroodpady jen místo zpětného odběru vytvořené jejich výrobcem, dále prodejce elektrozařízení nebo osoba oprávněná ke 
zpracování (ne ke sběru) elektroodpadů ve své provozovně.

Pacienti Podhorské nemocnice leží na nových lůžkách
Deset moderních polohovacích postelí s antidekubitními matracemi slouží pacientům na oddělení ošetřovatelské péče a oddělení 
rehabilitační a fyzikální medicíny na rýmařovském pracovišti Podhorské nemocnice, která je členem skupiny AGEL. Nové 
postele s matracemi přinášejí pro pacienty především komfort a pohodlí. Investice do nových lůžek činila 350 tisíc korun.

Stará lůžka již nebyla poho-
dlná a neodpovídala aktuál-
ním požadavkům. Pořízení 
nových přineslo významný 
posun ve zvyšování kvality 
péče o pacienty, možné zkrá-
cení doby rekonvalescence 
a také snížení rizika úrazů  
a fyzické námahy personálu. 
„Lůžka jsou lehce ovladatel-
ná pro sestry i pacienty a lze 
je nastavovat v úhlu podle 
potřeby pacienta. Nová lůžka 
znamenají zvýšení komfortu 
a bezpečí jak pro pacienty, tak 
pro ošetřovatelský personál,“ 
řekla staniční sestra odděle-
ní ošetřovatelské péče Olga 
Kloudová a doplnila, že prů-
běžně byl obměněn celý lůž-

kový fond oddělení. „Lůžka 
jsou polohovatelná a mají nos-
nost až 200 kilogramů. Lůžko 
má odnímatelná plastová čela, 
spustitelné postranice a mož-
nost prodloužení celé ložné 
plochy lůžka,“ dodal správce 
Podhorské nemocnice Michal 
Polášek s tím, že díky doda-
nému příslušenství, jako jsou 
bočnice, hrazda či držáky in-
fuzí, se taktéž značně zvyšuje 
bezpečí pacientů. Velice dů-
ležitá je také vysoká nosnost 
postelí. „Staré postele měly 
výrazně nižší nosnost, nicméně  
v současné době jsou stále čas-
těji hospitalizováni pacienti 
s váhou nad 150 kilogramů,“ 
uzavřel správce Polášek.       (ur) 

S platností novely zákona  
č. 200/1990 Sb., o přestupcích, 
stanovenou od 1. 10. 2016, do-
chází mimo jiné i ke změně 
formy stanovování výjimek 
z doby nočního klidu. Obce 
tak již nemají možnost udělo-
vat výjimky prostřednictvím 
rozhodnutí, ale mohou pouze 
obecně závaznou vyhláškou 
(dále jen „OZV“) stanovit 
výjimečné případy, zejména 
slavnosti nebo obdobné spo-
lečenské akce, při nichž je 
doba nočního klidu vymeze-
na dobou kratší nebo žádnou. 
Výjimečnými případy jsou 
akce veřejné, celoobecního 

významu, kdy veřejný zájem, 
jakým je nerušený odpočinek 
v noční době, má být zájmem 
na udržení místních tradic  
a na upevňování mezilid-
ských vazeb prostřednictvím 
hlasité noční aktivity převá-
žen. Tyto výjimečné případy 
uvedené v OZV, resp. akce  
i doba jejich konání, musí být 
pro obyvatele města časově 
určitelné a předvídatelné. 

Z důvodu přípravy nové 
obecně závazné vyhlášky, kte-
rou budou uděleny výjimky 
významným akcím na území 
města ze zákonem stanovené-
ho nočního klidu, vyzýváme 

všechny pořadatele veřejných 
kulturních, společenských  
a sportovních akcí, které 
svým konáním překračují sta-
novenou dobu nočního klidu, 
aby v termínu do 31. 10. 2016 
předložili seznam akcí, jejichž 
konání je plánováno v měsíci 
prosinci 2016 a v celém příš-
tím roce 2017, s uvedením: 
-	 názvu pořadatele,
-	 názvu akce,
-	 termínu konání akce 

(konkrétní datum, příp. 
datovatelné období, např. 
Velikonoční svátky, Den 
dětí, u něhož lze předpo-
kládat konání akce v kon-

krétní den).
Seznam akcí zasílejte na ad-

resu Městského úřadu Brun-
tál, Sekretariát tajemníka, 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál 
nebo na e-mailovou adresu: 
pavla.cikankova@mubruntal.
cz ve stanoveném termínu do  
31. 10. 2016. Upozorňujeme na 
to, že konání dalších společen-
ských či rodinných akcí, které 
nebudou součástí nové OZV, 
žádný právní předpis neome-
zuje. Tyto akce se tak mohou 
na území města konat i po  
22. hodině, avšak za podmín-
ky, že nenarušují stanovený 
noční klid.  

Obce ani svozové firmy 
mezi těmito subjekty vy-
jmenovány nejsou a ani 
nejsou považovány za dr-
žitele, jejichž povinnost 
je  odevzdat spotřebiče 
buď na místo zpětného 
odběru, nebo přímo zpra-
covateli. Držitelem je ob-
čan, který tuto povinnost 
musí splnit a obec mu to 
může umožnit tím, že 
zřídí místo zpětného od-
běru, za které se považuje 
i mobilní svoz, pokud je k 

němu uzavřena písemná 
dohoda s výrobcem nebo 
provozovatelem kolektiv-
ního systému.

ELEKTROWIN, a. s. 
provozuje kolektivní sys-
tém pro zpětný odběr, 
oddělený sběr, zpracová-
ní, využití a odstranění 
elektrozařízení a elekt-
roodpadu (velké domácí 
spotřebiče, malé domácí 
spotřebiče, elektrické ná-
stroje a nářadí). 

ELEKTROWIN
Sběrnými místy vytvořenými kolektivním systémem ELEKTROWIN vlo-
ni prošlo přes 30 000 tun starých spotřebičů. Například staré lednice kon-
čí v drtiči.                                                                            Foto: ELEKTROWIN

Deset moderních polohovacích postelí s antidekubitními matracemi 
slouží pacientům na oddělení ošetřovatelské péče a oddělení rehabi-
litační a fyzikální medicíny na rýmařovském pracovišti Podhorské 
nemocnice, která je členem skupiny AGEL.                       Foto: archiv
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S rozvojem průmyslu v Bruntále vzni-
kala na tehdejším okraji města kromě by-
tových kolonií pro dělníky také malá síd-
liště pro střední vrstvy. Jednotlivé domy 

byly obvykle postavené podle jednoho 
projektu s menšími obměnami. Jedna-
lo se o samostatné domy, dvojdomky i 
řadovou zástavbu složenou z několika i 

různě velikých domů, v převážné většině 
s okapy orientovanými k silnici. Mnohé 
z nich se dochovaly do dnešních dnů  
a představují zajímavé ukázky promyš-

ČNB plánuje zpřísnění pravidel pro hypotéky
Díky nízkým úrokům u současných hypoték poskytují banky větší množství úvěrů s vyššími částkami. Meziroční tempo růstu 
nových hypoték v loňském roce dosáhlo hranice 30 % a v letošním prvním čtvrtletí se udrželo na 20 %. Tempo růstu hypoték je 
rychlejší než tempo, s jakým rostou příjmy domácností. Centrální banka na to reaguje usilováním o změnu zákona. Chce tak 
předejít riziku komplikací na hypotečním trhu a zpřísnit podmínky u poskytovaných úvěrů.

Česká národní banka má 
tedy v plánu zpřísnit také pra-
vidla pro poskytování hypo-
ték. Takzvané 100 % hypotéky 
již nebudou poskytovány. Bu-
dou vytvořena nová opatření 
ohledně refinancování a na-
stanou změny týkající se úvě-
rů při pořízení nemovitosti  
k dalšímu pronájmu. Projde-
me si nyní jednotlivá opatření 
postupně krok po kroku.

Dodržování limitů LTV
Nově se zpřísňují pravidla při 

dodržování limitů pro hodno-
ty LTV – ukazatel vyjadřující 
poměr hodnoty úvěru k hod-
notě nemovitosti poskytované 
do zástavy, která se týkají nově 
poskytovaných retailových 
úvěrů zajištěných rezidenční 
nemovitostí. Od 1. 10. 2016 
bude dosavadní maximální li-
mit LTV ve 100 % výši snížen 
na 95 %. Od 1. 4. 2017 na 90 %.

Od 1. 10. 2016 bude doporu-
čený limit 10 % z objemu nově 

poskytnutých úvěrů v rozmezí 
hodnot LTV 90–100 % změ-
něn na 10 % z objemu nově 
poskytnutých úvěrů v rozmezí 
hodnot LTV 85–95 %. Od 1. 4. 
2017 se limit stanoví na 15 % 
z objemu nově poskytnutých 
úvěrů v rozmezí hodnot LTV 
80–90 %. Banky by měly také 
k identifikaci využít všech do-
stupných informací ke zjištění, 
zda úvěr slouží k financování 
vlastnického bydlení, nebo  
k nákupu nemovitosti jako 
investice. Budou-li u žádosti  
o úvěr investičního typu zjiš-
těny charakteristiky s vyšší 
úrovní rizikovosti, měly by 
banky uplatňovat LTV v ma-
ximální výši 60 %. Opatře-
ní bude mít výrazný dopad  
v roce 2017 a v dalším období. 
Podíváme-li se na to v praxi,  
v současné době je polovina 
hypoték mezi 80 až 100 %. Po-
dle výše uvedeného budou úvě-
ry nad 90 % LTV zastavovány  

a úvěry v pásmu od 80 do 90 
% výrazně regulovány. Dopo-
sud není známo, jak bude ČNB 
posuzovat dofinancování při 
záměru klienta využít úvěru ze 
stavebního spoření nebo for-
mou spotřebitelského úvěru.

Posuzování schopnosti kli-
enta splácet a odolat zvýšené 
zátěži

Povinností banky je prově-
ření schopnosti klienta splácet 
úvěr ze svých zdrojů. Banka 
si rovněž musí stanovit in-
terní limity pro nově zavádě-
né ukazatele týkající se výše 
zadlužení klienta k jeho pří-
jmům LTI – Loan To Income 
– poměr výše úvěru a čistého 
ročního příjmu, ale i poměru 
měsíční splátky úvěru vzhle-
dem k jeho čistým měsíčním 
příjmům DSTI – Debt Servi-
ce To Income. Zde bude zřej-
mě ČNB usilovat o stanovení 
rizikových parametrů úvěrů 
na bydlení. Rizikové jsou na-

příklad úvěry s hodnotou LTI 
vyšší než 5 a u DSTI převyšu-
jící 40 %. Přihlédneme-li ke 
kombinaci s novým zákonem 
o úvěru pro spotřebitele, bude 
omezeno nebo dokonce zasta-
veno poskytování úvěrů bez 
dokazování příjmů.

LTI – Loan To Income
Definice zní: Poměr výše 

úvěru a čistého přijmu žada-
tele o úvěr. Jde o jeden z in-
dikátorů schopnosti klienta 
splácet úvěr. LTI je tedy jeden 
z ukazatelů, které se používají 
při vyhodnocování bonity kli-
enta a vypočítává se jako podíl 
výše úvěru a čistého ročního 
příjmu dlužníka či žadatele  
o úvěr. LTI = výše úvěru / čistý 
roční příjem

Parametr říká, kolikrát je 
úvěr vyšší než roční příjem 
dlužníka a s rostoucí hod-
notou LTI roste i riziko, že 
dlužník nebude schopen úvěr 

Pokračování na str. 8

První sídliště pod Uhlířským vrchem kolem ulice Vančurovy. 


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Malá sídliště
Text: Ľubica Mezerová, Foto: archiv Pavla Rapušáka a muzea v Bruntále
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lených urbanistických kom-
plexů zohledňujících i terén-
ní podmínky. Urbanistická 
struktura se u nich neopakuje. 

Vzhled a dispozice jednotli-
vých domů vychází z tradiční 
jesenické lidové architektury 
a také z požadavků na bydlení 
v nové době, zejména v oblas-

ti hygieny. Jsou to přízemní 
domy se sedlovou, na okrajích 
zvalbenou střechou a velkým 
vikýřem nad vstupem, střechy 
kryté břidlicí a později eter-
nitovými šablonami. Omít-
ka: byla hladká, okna velká 
zdvojená tabulková a vstupní 
dveře výstavné dvoukřídlé 

vyřezávané, někdy opatřené 
zamřížovanými okny. Ke kaž-
dému domu patřila zahrádka. 
V domech bydlela jedna velká 
nebo dvě až tři menší rodiny. 
Příkladem takové zástavby 
jsou domy pod Uhlířským 
vrchem. Komplex domů ko-
lem dnešní Vančurovy ulice  

z přelomu 19. a 20. stole-
tí představuje konglomerát 
domů v přerušované řadové 
zástavbě – 2 až 3 vedle sebe, 
krajní domy jsou větší. Další 
ulice jsou kolmé vůči „Van-
čurce“. Domy jsou poměrně 
velké, rozlehlé a pohodlné, ale 
zahrádky menší.

splácet. Hodnota tohoto para-
metru LTI závisí ale i na řadě 
dalších parametrů a míře ri-
zika, které je věřitel ochotný 
podstoupit. Obecně se tedy 
uvádí, že výsledný poměr LTI 
by neměl překročit hodnotu 5.

Termíny splatnosti
V loňském roce ČNB do-

poručila délku maximální 
splatnosti 30 let u hypotéky  
a 8 let u nezajištěného spotře-
bitelského úvěru k hypotéce, 
což se netýká úvěrů ze sta-
vebního spoření. Hypotéky 
se splatností delší než 30 let se  
v podstatě nenabízejí, a pro-
to to není až tak velká změna 
oproti současnosti.

Refinancování úvěrů
Dochází-li při refinancování 

úvěru k jeho navýšení, bude 
poskytován stejně jako nová 
hypotéka. Pokud se bude jed-
nat o navýšení hypotéky o více 
jak 10 % nebo 200 000 Kč, bu-
dou posuzovány nově příjmy 
klienta zahrnující zadání no-
vého odhadu aktuální hodno-

ty nemovitosti.
Zprostředkovatelé úvěru
Banka má dle ČNB povinnost 

uplatňovat obezřetný přístup  
a zohledňovat rizika související 
s „odlišnými zájmy zprostřed-
kovatele, které vytváří poten-
ciál pro nadměrné uvolňování 
úvěrových standardů.“

Skrze zprostředkovatele bylo 
ve druhé polovině roku 2015 
poskytnuto 60 % celkového 
objemu nových úvěrů. Podle 
kategorií hodnot LTV, LTI  
a DSTI zprostředkovatelé ne-
generují rizikovější úvěry než 
banky, jak ČNB dokládá, opat-
ření tedy nebylo změněno.

Rezidenční nemovitosti pro 
další pronájem

U úvěrů na pronájem musí 
banky odděleně sledovat ri-
zika oproti ostatním úvěrům. 
Problém nastává u identifi-
kace fyzických osob a ČNB 
chce podchytit evidenci těch-
to úvěrů spolu s omezením 
LTV na 60 %. Do budoucna 
se bude rozlišovat účel ne-
movitosti, zda bude použit  
k vlastnímu bydlení, či na pro-

nájem. K podchycení eviden-
ce se přiklání i finanční úřad 
kvůli dani z příjmů, která se 
platí právě z příjmu z proná-
jmu nemovitosti. V některých 
zemích je již v současnosti 
sektor BTL – Buy To Let – po-
skytování úvěrů k financování 
koupě rezidenční nemovitosti 
pro další pronájem regulován. 
ČNB tedy po uplynulém roce 
6 svých doporučení v oblasti 
poskytování úvěrů na bydlení 
přehodnotila. Jako hlavní dů-
vod uvádí hypoteční rozmach 
rekordně levných úvěrů a oba-
vu z tvořené cenové bubliny 
na realitním trhu. Mohlo by 
dojít k potížím, které mohou 
zaznamenat české domácnosti 
i banky, a ČNB se svým pro-
hlášením snaží problémům 
předejít. Banky v loňském 
roce poskytly lidem rekordní 
počet hypoték dosahující té-
měř 102 000 v celkové částce 
184,3 miliardy korun. V dub-
nu se průměrná úroková sazba 
hypoték propadla na rekordní 
minimum 1,94 %.

Odolnost finančního sek-
toru

Podle ČNB je finanční sektor 
odolný a banky by v dnešní 
době ustály i velkou recesi. 
ČNB zveřejnila Zprávu o fi-
nanční stabilitě 2015/2016. 
Zátěžové testy bank, které 
byly provedené Českou národ-
ní bankou, potvrdily, že jsou 
banky schopné vypořádat se  
i se silnou recesí, včetně pro-
padu ekonomiky do deflace.

Zátěžový test veřejných fi-
nancí prokázal, že současná 
rozpočtová situace není hroz-
bou pro stabilitu bankovního 
sektoru, který drží opravdu 
velkou část našeho státní-
ho dluhu. ČNB tedy nebude  
u úvěrových institucí v násle-
dujících 3 letech uplatňovat 
dodatečné kapitálové po-
žadavky. Domácí bankovní 
sektor je stabilní díky dobré 
kapitálové vybavenosti, má 
silnou základnu v podobě 
klientských vkladů a v nepo-
slední řadě i dostatečný objem 
vysoce kvalitních a likvidních 
aktiv.                                    (VU)

Pokračování 
z předcházející strany

Rozšířené sídliště pod Uhlířským vrchem ve 20. – 30. letech 20. století.
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Jaký byl Týden knihoven 2016?
Ve dnech 3. – 8. října proběhl v Městské knihovně Bruntál již dvacátý ročník celostátní akce Týden knihoven.

Z programu, který knihov-
na nabízela, byla například 
využita beseda o spisovate-
li Václavu Čtvrtkovi, která 
měla 20 účastníků. Dne ote-
vřených dveří pro prohlídku 
knihovny využilo celkem  
22 zájemců. V týdnu proběhly 

také exkurze s výkladem pro 
86 studentů 1. ročníků SPŠ  
a OA v Bruntále. Vyhlášenou 
amnestii pro dlužníky vyu-
žilo 50 čtenářů knihovny. Se 
zájmem návštěvníků a čte-
nářů se setkala také výstav-
ka „Co četli naši rodiče aneb 

retro v knihovně“ – mnozí 
zavzpomínali na svá mladá 
léta. Proto bylo rozhodnuto 
výstavku prodloužit do konce 
října. Součástí programu byl 
také prodej vyřazených ča-
sopisů, knih a výměnná bur-
za knih. Tyto akce pokračují  

i nadále, podobně také anke-
ta Husovy stopy, která končí  
30. listopadu 2016. A jaký 
bude Týden knihoven 2017? 
Určitě skvělý, vždyť knihovna 
bude slavit sedmdesát let od 
svého otevření! 

(MŠ)

Jak jsme oslavili výročí Shakespeara
Probouzíme se a víme, že dnešní den bude výjimečný, protože se poprvé podíváme do Národního divadla. Je 19. září 2016 a se 
spolužáky z devátého ročníku Základní školy Cihelní vyrážíme do Prahy. 

Naším cílem jsou historic-
ké památky a také návštěva 
divadelního představení Sen 
čarovné noci podle drama-
tika Williama Shakespeara, 
jehož sedmisté výročí úmrtí 
si letos připomínáme. Nejpr-
ve se ovšem musíme oblék-
nout do obleků a společen-
ských šatů. Je to nezvyk takto 
všechny vidět. Některé holky 
na sobě mají vážně pěkné šaty 
a moc jim to sluší. Ale ani my 
kluci nevypadáme nejhůř. 
Jedeme tramvají, doprav-
ním prostředkem, na který  
v Bruntále nejsme zvyklí. Už 
vidíme z dálky vidíme Ná-
rodní divadlo. Na první po-
hled nám nepřipadá, že je tak 
úžasné a krásné, jak se o něm 
mluví. Chvíli ještě postojíme 
venku, vyslechneme si refe-
rát o historii a architektuře 
stavby a vyfotíme se. Všechny 
naše pochyby se mění, když 
vstupujeme do budovy. V ten 
okamžik jsme okouzleni čer-

venými koberci, nezapome-
neme si prohlédnout interiér 
a nevynecháváme podzemní 
prostory, kde obdivujeme 
základní kameny. Pak už 
vcházíme do hlediště, které 
je obrovské a krásně zdobe-
né. Vypneme si mobilní tele-
fony, usedneme na svá místa  
a začíná představení. Chví-
lemi se smějeme, chvílemi 
tajíme dech. Představení je 
zábavné a herci, které známe 
z televize, jsou neskutečně 
výborní. Celá divadelní hra 
je vlastně snem, který je zá-
bavný, ale také pěkně zamo-
taný. A ptáte se, zda Národní 
divadlo ano, či ne? Rozhodně 
ano. Návštěva nás nadchla od 
chvíle, kdy jsme se chystali  
v tělocvičně, až po dobu, kdy 
jsme z Národního divadla 
odcházeli. Hru jsme si užili  
a jsme rádi, že jsme měli tu 
čest nejznámější divadelní 
scénu u nás navštívit. Mys-
lím, že to byl pro všechny ne-

všední zážitek. A pro někoho 
možná i první divadelní.

Žáci devátého ročníku, 
ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz

Žáci devátého ročníku ze Základní školy na Cihelní ulici při ná-
vštěvě Národního divadla v Praze.                                 Foto: archiv 

Děti ze základní školy na Cihelní ulici si přišly do knihovny poslech-
nout vyprávění o Václavu Čtvrtkovi.                   Fota:  archiv knihovny

Netradiční prohlídku mohli zažít návštěvníci bruntálské knihovny  
v průběhu celostátní akce Týden knihoven. 
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 2. část 

V minulém vyprávění jsme 
nahlédli do kroniky dívčí měš-
ťanské školy, která v Bruntále 
vznikla v roce 1946. Popsán 
zde byl vznik školy. První 
školní rok je popsán v druhé 
knize, která nese název Školní 
kronika, a je opatřena  razít-
kem Správa obecné školy dívčí 
v Bruntále. Vydavatelem bylo 
Ústřední učitelské nakladatel-
ství a knihkupectví, společnost 
s r. o., Praha VII – Brno – Bán-
ská Bystrica – oddělení papí-
renské a školních potřeb. 

Zdejší obecná škola byla 
Usnesením Zemské rady  
v Brně 21. února 1946 rozděle-
na na chlapeckou a dívčí. Toto 
usnesení nabylo účinnosti  
1. března 1946. Z technických 
důvodů bylo rozdělení prove-
deno až na počátku školního 
roku 1946/47. Na školu byl při-
dělen dosavadní řídící učitel 
ze školy ve Starém Městě Jo-

sef Šustr. Přesunuty sem byly 
také učitelky a učitelé vesměs 
z obecné školy v Bruntále  
a Věra Holibková z obecné 
školy v Loučkách u Krnova.

Pro naprostý nedostatek 
vhodných školních místností 
byla obecní škola dívčí nouzo-
vě umístěna v budově mateř-
ské školy na Provaznické ulici 
č. 16 a v budově gymnázia na 
Anglické (dnes Dukelské) uli-
ci. V každé budově byly umís-
těny tři třídy. 

Učební pomůcky nebyly 
vůbec používány a bylo tře-
ba shánět i nejpotřebnější 
inventář jako školní lavice, 
tabule. Některé vybavení se 
přeneslo z vedlejší školy, část 
nábytku zajistil MNV, chybě-
jící vybavení pořídila místní 
školní rada z dotace školního 
rozpočtu.  Žákovskou i uči-
telskou knihovnu bylo rovněž 
nutné pořídit z rozpočtu úpl-

ně novou.
S pořizováním vybavení vy-

datně pomáhalo ministerstvo 
školství a osvěty, které zaslalo 
20 000 korun na pořízení nej-
potřebnějšího, hlavně vlasti-
vědných pomůcek, které škola 
neměla.  

Dne 28. října 1946 byl slav-
nostně podepsán preziden-
tem dr. E. Benešem zákon  
o dvouletém plánu. V tento den 
se na všech místech republiky 
pracující zavázali slavnostní 
přísahou splnit Dvouletý hos-
podářský plán obnovy národ-
ního hospodářství. Tento plán 
pronikl i do školství a předmě-
tů výuky. Psaly se slohové prá-
ce na toto téma, kreslili dělníci, 
koláže výstřižků z novin a ča-
sopisů zdobily tabule a nástěn-
ky na chodbách. Jen aby si jich 
všimli také rodiče. 

Žáci se také učili znovu šet-
řit. Během okupace byla hod-

nota koruny nepatrná, žáci 
neznali její cenu. Podnět ke 
spoření dala místní spořitel-
na, která dala každému žáku 
vkladní knížku s vkladem 
20 korun. Dne 31. října 1946 
spořitelna vyhlásila soutěž  
s názvem Proč spořím? Z dívčí 
měšťanské školy se zúčastnily 
všechny žákyně, celkem jich 
bylo 218 a nejlepší z nich byly 
odměněny věcnými cenami. 
Do konce roku 1946 bruntál-
ské žactvo naspořilo 146 tisíc 
korun.

Oslavy 28. října se konaly na 
Masarykově náměstí za účas-
tí všech čtyř stran Národní 
fronty. Opět se vše neslo v du-
chu Dvouletého plánu obno-
vy národního hospodářství. 
Naše zem byla vydrancována 
Němci, města rozbořena. Bylo 
potřeba vyrábět, stavět a pra-
covat.  

Josef Cepek

Akce Klubu českého pohraničí – Brušperk a Liptaň
Dne 27. srpna 2016 uspořádal OV KSČM Bruntál ve spolupráci s Levicovým klubem žen Vrbna pod Pradědem, Klubem 
českého pohraničí (KČP) Bruntál a Česko-ruskou společ¬ností (ČRS) Bruntál autobusový zájezd na Slavnosti česko-slovenské 
vzájemnosti konané v Brušperku. 

Krásné počasí pozdní-
ho léta, příjemné prostředí 
areálu hospody U Hynečků  
v parku, krásná vystoupení 
dechové hudby Hlučíňanky, 
zpěvačky Lenky Krainové ze 
skupiny Proxima orchestral, 
Trio Seniores z Havířova na-
vodila srdečnou a příjemnou 
atmosféru celého odpoledne. 
Občané, přátelé, sympatizan-
ti československé vzájemnosti 
a myšlenek solidarity, obrany 
míru a přátelství mezi náro-
dy, myšlenky odporu proti 
válce a jejím podněcovatelům 
se sjeli z mnoha míst Moravy 
a Slezska i Čech a Slovenska. 
Setkali jsme se s přáteli z Klu-
bu českého pohraničí Opava, 
Zlínského kraje – Holešova, 
Ostravska a jiných míst. 

Předvolební vystoupení 
mnoha kandidátů KSČM do 
krajských voleb zdůraznila 
zodpovědnost a vlastenectví, 
pracovitost a snahu o zlepšo-
vání stavu našeho kraje a ži-

vota občanů. Hovořili stávající 
zastupitelé Josef Babka, Jitka 
Hanušová, Pavel Bačgoň, Fotis 
Fotopulos aj., dále 1. místo-
předseda ÚV KSČM Petr Ši-
můnek, který shrnul problema-
tiku dnešního světa, původce 
dnešních konfliktů a zásadové 
postoje KSČM a levicových  
a vlasteneckých organizací  
v ČR. Za souhlasného potles-
ku zúčastněných a v přátelské 
atmosféře se odvíjel průběh 
celého příjemného odpoledne.  
S úctou jsme vzpomenuli pa-
mátky zemřelého zpěváka Sta-
tise Prusálise (13. 8. 2016).

Druhá významná akce Klu-
bu českého pohraničí Bruntál, 
Krnov a ČRS ve spolupráci  
s obcí Liptaň a starostkou Mgr. 
Blankou Klimoškovou byla 
slavnostní pietní vzpomínka 
na tragickou událost ze dne  
22. září 1938 v Liptani, kdy zfa-
natizovaný dav ordnerů a Frei-
korpsu zvěrsky ubil již vzdavší 
se skupinu 6 příslušníků Stráže 

obrany státu ČSR a pak je od-
vlekl do Glubczyc. 

Musíme si každoročně při-
pomínat tragické varující 
události roku 1938, ireden-
tu a zradu 98 % příslušníků 
německé menšiny v ČSR, 
provokace a vraždění přísluš-
níků naší armády, SOS, poli-
cistů, finanční stráže a občanů,  
a to v pohraničí i vnitrozemí. 
Od doby vzniku Sudetendeut-
schepartei v r. 1933 nemě-
la ČSR klid ke své existenci  
a pokojnému životu. SdP  
a naši kolaboranti způsobi-
li rozbití I. ČSR, podíleli se 
na utrpení našeho národa  
v letech okupace a nyní je-
jich potomci znovu stup-
ňují provokace, požadavky  
a pronikání do dnešní-
ho torza Českosloven-
ska. A naši kolaboranti  
a zrádci přesně podle slov  
ll. čs. prezidenta Dr. Edvarda 
Beneše jim stelou cestičky, jak 
„nordickou lstí“ pronikat do 

našeho života a země!
Je to krátkozraké, ubohé a ne-

bezpečné! Ano, buďme přátelé, 
ale jako rovný s rovným, ne-
podbízejme se, viz naše vztahy 
s antifašisty, demokraty a čest-
nými Němci. Ne s těmi, kteří 
mají reminiscence na Rakous-
ko-Uhersko, Velkoněmeckou 
říši a A. Hitlera, na I. a II. sv. 
válku a miliony mrtvých a pa-
nování Herrenvolku.

Položením kytic, projevy  
a vzpomínkami jsme uctili  
v Liptani nehynoucí památku 
statečných obránců státních 
hranic r. 1938 a všech 360 000 
občanů ČSR, kteří zahynuli  
v II. sv. válce, a 340 pohranič-
níků a členů SNB a FS, kteří 
padli při obraně hranic ČSR 
a ČSSR od r. 1945 do r. 1989 
rukou kriminálníků, zločin-
ců, deklasovaných živlů, cizích 
agentů a nepřátel republiky. 
Čest jejich památce! 

Za MěR KČP Bruntál 
Josef Halabala, předseda

Inzerce
Z pozůstalosti po vojácích, letcích, partyzánech, četnících, vysokých funkcionářích a podobně koupím medaile,  
odznaky, průkazy, fotografie, písemnosti, části uniforem a podobně.  Stačí poslat SMS, zavolám zpět. Tel: 608 420 808.
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Nechtěl opustit byt
Pětadvacetilý muž se měl  

v červnu vystěhovat z trénin-
kového bytu neziskové orga-
nizace. To se mu ale nelíbilo. 
Podle policie měl vyhrožovat 
pracovnicím organizace, že 
je zabije, ničil zařízení a ne-
movitost odmítal opustit. Byl 
opilý a natolik agresivní, že jej 
policisté museli zpacifikovat  
a odvézt na záchytnou stanici 
do Opavy. Muž nakonec skon-
čil v péči psychiatrů. Strážci 
zákona muže nyní stíhají kvůli 
vydírání, nebezpečnému vy-
hrožování a poškození cizí věci.

Z herny zmizely peníze
O více než 12 tisíc korun 

přišla 1. října obsluha herny 
na třídě Hrdinů v Rýmařově. 
Ke krádeži mělo dojít kolem 
20.00 hodiny při směňování 
peněz. Po totožnosti pachatelů 
nyní pátrá policie. 

Muž vykradl garáž v Rýžo-
višti

Police dopadla zloděje, který 
3. září vykradl dílnu v Rýžo-
višti. Jde o sedmadvacetileté-
ho muže. Ten vlezl do garáže 
na Jánské ulici a odnesl odtud 

svařovací agregát a kufr s ná-
řadím v hodnotě přesahující 
5 tisíc korun. Svářečku pak 
odvezl autem na Olomoucko, 
kde ji schoval. Muž je nyní 
podezřelý z přečinů krádeže 
a maření výkonu úředního 
rozhodnutí a vykázání, neboť 
kromě krádeže má na svědo-
mí i řízení automobilu v době, 
kdy mu to soud zakázal. 

Na náklaďák spadl strom
Sníh a silný vítr zavinil ne-

hodu, ke které došlo 5. října 
mezi Vidlemi a hranicí okre-
su Jeseník. Když tudy projíž-
děl kolem 16.00 hodin šofér 
nákladního vozidla Merce-
des, spadla mu na auto část 
stromu. Poničila mu střechu  
a čelní sklo. Oprava náklaďá-
ku vyjde asi na 60 tisíc korun.

Vystavoval doma funkční 
samopal

Neobvyklou dekoraci si 
domů pořídil padesátiletý 
muž z Krnovska. V březnu 
2013 si koupil přes internet 
expanzní zbraň-útočnou puš-
ku vzor 58. Zbraň byla upra-
vena tak, aby nebyla schopná 
střelby ostrým kulovým stře-

livem. Nový majitel ji ale zpro-
voznil. Policistům tvrdil, že 
měl zbraň doma jako dekoraci 
bytu. Za nedovolené ozbro-
jování mu nyní hrozí odnětí 
svobody až na dva roky.

Okradla kamarádku
Jednadvacetiletá žena měla 

okrást kamarádku. Začátkem 
září jí hlídala batoh v čekár-
ně pojišťovny na Komenské-
ho ulici v Bruntále. Zatímco 
se majitelka batohu věnovala 
jednání s pracovníky pojiš-
ťovny, zlodějka jí z peněžen-
ky vytáhla 2 500 korun. Pak 
z čekárny odešla. Peníze prý 
použil na úhradu svých dlu-

hů. Krádeže peněz se prý ne-
dopustila poprvé. 

Po nárazu do stromu skon-
čil v poli

Mezi Vajglovem a Albrechti-
cemi u Rýmařova došlo v úte-
rý 27. září brzy ráno k vážné 
nehodě. Jednadvacetiletý řidič 
vozidla značky Peugeot přejel 
v prudké  pravotočivé zatáčce 
do protisměru a pak za levý 
okraj silnice, kde narazil na 
směrový sloupek, na ohradník 
a čelně narazil do stromu. Ná-
raz auto vymrštil na přilehlé 
pole. Řidič se vážně zranil  
a byl letecky transportován do 
nemocnice v Ostravě.  

Pili alkohol na veřejnosti
V pondělí 26. září odpoled-

ne hlídka přistihla dva muže 
(ročníky 1957 a 1956), jak 
porušují obecně závaznou 
vyhlášku zakazující konzu-
maci alkoholu na veřejných 
prostranstvích – pili v Květné 
ulici, navíc v těsné blízkosti 
základní školy. Strážníci jim 
alkohol odebrali a dvojice 
bude muset vysvětlit své jed-
nání správnímu orgánu. 

Plakáty lepil tam, kam neměl
Přímo při činu přistihli stráž-

níci v pondělí 26. září večer 
muže, který vylepoval před-
volební plakáty v centru města 
mimo vymezená místa. Hlídce 
zaplatil na místě pokutu.  

Pes se nechtěl nechat umýt
V úterý 27. září po poledni 

se na strážníky obrátila žena, 

která u městského hřbito-
va našla bezprizorního za-
nedbaného psa. Odvedla jej  
k sobě domů s tím, že se o něj 
prozatím postará, ale když 
chtěla psa umýt, začal být ag-
resivní. Přivolaní strážníci jej 
přepravili do záchytné stani-
ce na tř. Práce. 

Lezli na střechu
Skupinka nezletilců si krá-

vila ve středu 28. září dlou-
hou chvíli pobytem na stře-
še objektu bývalých jeslí na  
sídlišti Dolní. Neměli zde co 
pohledávat, hlídka městské 
policie je proto z areálu vy-
kázala. 

Strážníci pomohli napade-
né ženě

V noci na sobotu 1. října 
strážníci reagovali na informa-
ci o napadení ženy jejím býva-

lým přítelem. Dotyčný se po 
příjezdu strážníků již na místě 
nenacházel, zatímco napadená 
žena ano – strážníci vyhod-
notili situaci tak, že potřebuje 
zdravotnickou pomoc, proto jí 
přivolali rychlou záchrannou 
službu. Další postup bude sta-
noven na základě výsledků lé-
kařského vyšetření. 

Sebrali mu alkohol
Porušení obecně závazné 

vyhlášky zakazující konzu-
maci alkoholu na vybraných 
veřejných prostranstvích 
městská policie zaznamenala 
například v pondělí 3. října 
odpoledne, kdy muž (ročník 
1984) popíjel alkohol v uli-
ci 9. května. Láhev alkoholu 
mu strážníci odebrali coby 
věc použitou ke spáchání pře-
stupku, o sankci pak rozhod-
ne správní orgán.

Zmatenou ženu odvezli
Ve čtvrtek 6. října odpo-

ledne se na strážníky obrá-
til personál restauračního 
zařízení, zda by nepomohli 
dezorientované starší ženě, 
která se v restauraci usadila 
a nebyla schopna rozlišit zá-
kladní skutečnosti. Strážníci 
ženu naložili do služebního 
vozidla a přepravili ji do mís-
ta jejího bydliště. 

Muž byl zraněný a pod-
chlazený

Hlídka městské policie si 
v pátek 7. října pozdě večer 
všimla muže (ročník 1957), 
který bez hnutí seděl na la-
vičce v Revoluční ulici, byl 
zraněný a komunikoval jen 
velmi obtížně. Přivolaný lékař 
u muže konstatoval mimo jiné 
podchlazení, dotyčný byl pře-
vezen do nemocnice. 

Mladý řidič Peugeotu havaroval mezi Albrechticemi u Rýmařova 
a Vajglovem.                                                             Foto: archiv PČR 

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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Policisté cvičili záchranu tonoucího
Bruntálští policisté trénovali poslední týden v září na Slezské 
Hartě záchranářské disciplíny. 

Školení  se zúčastnilo 30 po-
licistů vnější služby územního 
odboru Bruntál ve čtvrtek 29. 
září v části přehrady v Leskov-
ci nad Moravicí. „Tato aktivita 
vzešla ze spolupráce s Vodní 
záchrannou službou Krnov,“ 
sdělila policejní mluvčí Pav-
la Jiroušková. Pod dohledem 
vodních záchranářů strážci 
zákona trénovali veslování, 
koordinaci pohybu na stojaté 

vodě, záchranu tonoucího za 
použití speciálních pomůcek  
a také taktiku záchrany to-
noucího přímo na vodní 
ploše. „Získané zkušenosti  
a dovednosti mohou policisté 
využít v rámci výkonu služby, 
kdy mohou zasahovat při udá-
lostech na vodních plochách  
v našem regionu,“ dodala Pav-
la Jiroušková. 

(ur)

Muže přimáčkla dodávka
Vážná zranění utrpěl osmatřicetiletý muž, kterého v sobotu  
8. října ve Vrbně pod Pradědem přimáčkla ke sloupu dodávka.   

K nešťastné události došlo 
v podvečer. „Na pomoc ihned 
vyjela tamní posádka rychlé 
zdravotnické pomoci, stejně 
jako lékařská rendez-vous z 
Bruntálu. K misi byl rovněž 
povolán vrtulník letecké zá-
chranné služby,“ informoval 
mluvčí Záchranné zdravot-
nické služby Moravskoslez-
ského kraje Lukáš Humpl. 

Svědci nehody muže vypros-
tili a poskytli mu první po-
moc. Muž utrpěl poranění 
hrudníku. Přivolaní zdravot-
níci jej uložili do vakuové 
matrace, zahájili nitrožilní 
podávání léků a kyslíku a při-
pevnili mu krční límec. Poté 
vrtulník zraněného přepravil 
do nemocnice do Ostravy.   

(zup)

Kamion s ocelí boural u Štáhle
Kamion s betonářskou ocelí havaroval ve středu 5. října  
u Malé Štáhle. Hasiči museli vyprostit zaklíněného řidiče. 

K havárii došlo v noci. Šofér 
kamionu Renault sjel ze silni-
ce a skončil v místním potoce. 
„Při jízdě z táhlého klesání 
před ostrou pravotočivou za-
táčkou měl začít prudce brzdit, 
ale i přes jeho snahu nedokázal 
soupravu dostatečně zpomalit. 
Vyjel za levý okraj vozovky, 
kde pokračoval v jízdě po trav-
naté ploše a následně narazil 
do koryta potoka,“ popsala 
nehodu policejní mluvčí Pav-
la Jiroušková. Zraněný řidič 
zůstal zaklíněný v kabině ná-
klaďáku. Pomoci mu museli 
hasiči. „Operační středisko 
hasičů bylo o nehodě na silnici 
číslo 11 informováno zhruba 
půl hodiny po úterní půlnoci. 
Do Malé Štáhle vyjely dvě jed-
notky Hasičského záchranného 

sboru Moravskoslezského kraje 
ze stanic Rýmařov a Bruntál, 
společně s nimi jednotka dob-
rovolných hasičů z Rýmařova,“ 
informoval mluvčí Hasičské-
ho záchranného sboru Morav-
skoslezského kraje Petr Ků-
dela. Hasiči řidiče vyprostili 
pomocí hydraulických nástro-
jů a předali jej týmu zdravot-
níků. Nabouraný kamion bylo 
nutné zabezpečit proti požá-
ru. Při havárii se totiž protrhla 
palivová nádrž. Hasiči únik 
nafty zachytili a přečerpali 
450 litrů do náhradních ná-
dob. Na rameni přítoku do 
řeky Moravice postavili nor-
nou stěnu. Policie ČR si místo 
nehody převzala kolem třetí 
hodiny ráno. 

(ur)

Wellness centrum bude zavřené
Z důvodu konání meziokresního přeboru v plavání bude 

areál Wellness centra Bruntál v sobotu 22. října od 7.00 do 
17.00 hodin pro veřejnost uzavřen.                                             (ur)

Další soutěž pro fotografy
Reklamní dílna.eu na Zámeckém náměstí v Bruntále 
pořádá fotografickou soutěž s názvem „Bruntál není 
díra a má pěkné okolí“. 

Klání fotografů potrvá od 1. do 11. listopadu. Hodnotit bu-
dou svými lajky uživatelé facebooku a také porota. Soutěžit 
se bude o hodnotné ceny. Fotky účastníků se pak objeví ve 
speciálním kalendáři a budou zařazeny do fotobanky, která 
poslouží k propagaci Bruntálu. Tematické okruhy, pravidla 
soutěže a další informace je možné najít na facebookovém 
profilu Reklamní dílna.eu.

 (ur)

Z titulní stránky městských webových stránek 
www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, 

které TV Polar připravila o událostech a zajímavostech 
ve městě a jeho okolí.

Reportáže TV Polar

10. října
Volbami parlamentu žili  
i bruntálští školáci
5. října
Výstava Kristýny Štěpánové
27. září 
Prevence Alzheimerovy 
choroby a demence 
26. září 
Bruntálský veletrh 
sociálních služeb

22. září 
V Lomnici byla vysvěcená 
kaple sv. Huberta
16. září
Mezinárodní turnaj dívčího 
basketbalu v Bruntále
16. září
Jízda veteránů 
„Trofeo Niké“ propagovala 
Jeseníky

Záchranářské disciplíny trénovalo na Slezské Hartě 30 policistů.
  Foto: archiv policie 
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Jubilanti v září
80 let

Marie Heřboltová
Mirko Bokůvka
Vladimír Maček
Zdena Žáková

Zdeňka Křiváková
Růžena Zouharová

85 let
Marie Štoudková

Dagmar Jadviščoková
90 let

Václav Reimer
Ludmila Cundová

91 let
Rozália Tarabášová

22. 9. Rudolf Svoboda (1943) Bruntál, František 
Srník (1956) Leskovec nad Moravicí, Kamil Mo-
rong (1978) Bruntál, 23. 9. Anton Frolo (1953) Vrb-
no pod Pradědem – Mnichov, 24. 9. Jaroslav Musil 
(1937) Bruntál, 25. 9. Marie Hostašová (1934) Dvor-
ce, Pavlina Miková (1953) Bruntál, 27. 9. Petr Vrá-
na (1945) Vrbno pod Pradědem, 2. 10. Jan Šuráň 
(1996) Valšov, Františka Lacinová (1938) Bruntál, 
3.10. Hana Černínová (1952) Leskovec nad Moravicí,  
4. 10. Jaroslava Lachmanová (1944) Bruntál, Josef 
Krčil (1937) Lomnice. 

Jubilant

Pan Miroslav Marek  
z Bruntálu začátkem října 
oslavil 91. narozeniny. Pev-
né zdraví a spoustu rados-
ti mu popřály pracovnice 
Městského úřadu v Brun-
tále. 

Začala topná sezona, je třeba překontrolovat topení a komíny
Všichni provozovatelé spalinových cest by se měli snažit o to, aby se nedostali do smutné statistiky požárů způsobených komíny.  

Čištění, kontrola a revize 
spalinové cesty jsou stanoveny 
novou vyhláškou č. 34/2016 
Sb., o čištění, kontrole a revizi 
spalinové cesty, která nabyla 
účinnosti 29. ledna 2016.

Kdy a v jakých lhůtách se 
tedy kontroly, revize a čištění 
spalinových cest musí prová-
dět a kdo je může provádět? 

Kontrola spalinových cest se 
provádí po jejím vyčištění po-
souzením:
•	 zda stav a provedení spali-

nové cesty v době kontroly 
odpovídá technickým poža-
davkům, podle kterých byla 
navržena a provedena a bylo 
zahájeno její užívání, 

•	 zda stav a provedení spalino-
vé cesty zajistí, aby byly bez-
pečně odvedeny a rozptýleny 
do volného ovzduší spaliny 

od všech připojených spotře-
bičů, 

•	 zda je zajištěn volný a bez-
pečný přístup ke spalinové 
cestě a k jejím vybíracím, vy-
metacím, kontrolním, měří-
cím a čisticím otvorům, 

•	 zda je dodržena bezpečná 
vzdálenost spalinové ces-
ty od hořlavých předmětů  
a stavebních hmot třídy re-
akce na oheň B až F, 

•	 zajištění požární bezpečnos-
ti stavby, zvláště při prostupu 
spalinové cesty vodorov-
nými a svislými stavební-
mi konstrukcemi, půdním 
prostorem nebo střechou  
a vývodů spalin obvodovou 
stěnou, 

•	 zda nedošlo k zásadním 
změnám oproti stavu zjiš-
těnému při minulé kontrole 
nebo revizi. 

Kontrolu spalinové cesty pro-
vádí oprávněná osoba, kte-
rou je držitel živnostenského 
oprávnění v oboru kominic-
tví.

Revize spalinové cesty se pro-
vádí:

•	 před jejím uvedením do pro-
vozu, 

•	 při každé stavební úpravě 
komína, 

•	 při změně druhu paliva při-
pojeného spotřebiče, 

•	 před připojením spotřebiče 
do nepoužívané spalinové 
cesty, 

•	 před výměnou spotřebiče 
paliv s výjimkou výměny 

spotřebiče stejného druhu, 
typu, provedení a výkonu 
za podmínky, že způsobilost 
spalinové cesty je potvrzena 
zprávou o provedení čištění a 
kontroly spalinové cesty, 

•	 po komínovém požáru, 
•	 při vzniku trhlin ve spalino-

vé cestě, popř. při důvodném 
podezření na výskyt trhlin 
ve spalinové cestě. 

Revizi spalinových cest 
může provádět oprávněná 
osoba, která je zároveň držite-
lem osvědčení revizního tech-
nika spalinových cest.

Čištění spalinové cesty
Čištěním spalinové cesty se 

rozumí čistící práce, zejmé-
na se zaměřením na odstra-
ňování pevných usazenin  
a nečistot ve spalinové cestě  
a na lapači jisker a na vybírání 
pevných znečisťujících částí 
nahromaděných v neúčinné 
výšce komínového průchodu 
nebo kondenzátů ze spalinové 
cesty.

Čištění spalinové cesty pro-
vádí oprávněná osoba, kte-
rou je držitel živnostenského 
oprávnění v oboru kominictví. 

Ačkoli lze čištění komínů  
u spotřebičů s výkonem do  
50 kW včetně provádět svépo-
mocí, je lepší se spolehnout na 
odborníky.

Poznámka: Za sezónní pro-
voz se považuje provoz spa-
linové cesty nepřesahující  
v součtu 6 měsíců v kalendář-
ním roce.

V případě vzniku požáru 
sazí v komíně se snažte jednat 
v klidu a s rozvahou. Ihned 
volejte hasiče na tísňovou lin-
ku 150, případně 112. Požár  
v komíně nikdy nehaste vo-
dou. Komín by mohl popras-
kat nebo by dokonce mohlo 
dojít k výbuchu. Do příjezdu 
hasičů je možné zkusit hasit 
plameny vhazováním suché-
ho písku vymetacími dvířky 
nebo ze střechy do komína. 
Místo písku lze použít i hasicí 
přístroj sněhový nebo práško-
vý. Pokud je to možné, omezte 
přístup vzduchu do komína 
(např. uzavřením vzduchové 
klapky u kotle, odstraněním 
kouřovodu a utěsněním so-
pouchu třeba i starými mon-
térkami).

Hasební práce však prová-
dějte pouze v případě, že ne-
může dojít k ohrožení zdraví 
nebo života zasahující osoby!

Závěrem bychom rádi při-
pomněli pár základních zásad 
při užívání tepelných spotře-
bičů. Vždy je nutné dodržo-
vat návod výrobce ke kon-
krétnímu spotřebiči. Spalovat 
lze pouze takové palivo, pro 
které je konkrétní spotřebič 
určen. Při užívání spotřebi-
čů na tuhá paliva používejte 
suché palivo, zabrání se tím 
nedokonalému spalování  
a vzniku nadměrných usaze-
nin ve spalinové cestě. 

Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje.

Taneční pro starší
Centrum Pohoda pořádá 18. října taneční odpoledne pro starší a pokročilé.

Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. pořádá v úterý 18. října taneční odpole-
dne pro starší a pokročilé. Akce se koná od 14.00 hodin ve společenském sále centra a k tanci 
i poslechu hraje Rudolf Heisig.

 (MM)

Rozloučili jsme se



P R O M E T A L F E S T
PROMETALFEST PRESENTS:

Více informací najdete:
www.prometalfest.cz

POZOR!! Prvních 20 návštěvníků dostane žeton na 1 PIVO ZDARMA!!
Cena vstupného je 150 Kč (v předprodeji) 199 Kč (na místě)

ˇ
Praded

Hotel 

SOBOTA 22. 10. 2016 RÝMAŘOV KD

nám. Svobody 12, 
Rýmařov

Tel.: 602 581 591 

Vol. 8. Začátek od 16. hod.

Vlajková loď 
českého 
death metalu 

Výborný 
thrash metal 
z Německa

Brutální death metal 
s velkým „B”

Grind core 
po slovensku

Litoměřická sekačka 
odřezávající přísněji 

než Textures

Melodický death 
metal po česku

www.saxandcrime.xlnet.at

Jazzový koncert 
rakouských hudebníků

PŘedProdej vstuPenek: 
Městské informační centrum, 
náměstí Míru, tel.: 554 706 525,

kancelář  Městského divadla Bruntál:  
tel.: 554 712 765,  e-mail: predprodej@mubruntal.cz,

 a společenský dům Bruntál:  tel. : 775 316 275

Město Bruntál, oddělení kultury, pořádá

 vstuPné
120 kč v předprodejích

150 kč na místě 

www.saxandcrime.xlnet.at

www.saxandcrime.xlnet.at

2016

pondělí 

 7. 11. 
v 19 hod.

ve Společenském 
domě Bruntál
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Středisko volného času má stále volná místa v těchto kroužcích:

Bruntálští plavci úspěšně zahájili zimní plaveckou sezónu
Skupina bruntálských plavců odcestovala o víkendu 1. a 2. října na tradiční mezinárodní závod Grand Prix Pohár regionů  
a partnerských měst do polského města Opole.  A vedlo se jí výtečně.

Reprezentovat město Bruntál 
a plavecký klub Slavoj Brun-
tál odjeli plavci ve složení: 
Roman Procházka, Michael 
Dendis, Miroslav Trpka, Jiří 
Haltmar, Mathias Formánek, 
Terezie Dendisová, Zuzana 
Vilímovská, Kristýna Václa-
víková, Sára Macková, Sofie 
Zlámalová, Karolína Peňázová 
a Bětka Blažková. Bruntálští 
se prosadili skvělými výko-
ny. V konkurenci 350 plavců 
z 33 klubů Polska, Německa  
a Litvy svými kvalitními 
časy, které téměř ve všech 
případech znamenaly osob-
ní rekordy, figurovali ve velké 
většině v popředí výsledkové lis-
tiny daných věkových kategorií.  
O nejlepší výkony se postara-
li Michael Dendis v kategorii 
ročníku 2004 a mladší, v kate-
gorii 2001 a starší pak domino-

val Roman Procházka.
Dendis ovládl prsařské di-

stance, kdy na 100 m v čase 
1:23,22 (osobní rekord a sou-
časně ročníkový rekord klu-
bu jedenáctiletých chlapců)  
a 200 m s časem 3:03,16 nena-
šel přemožitele a čas 40,38 na 
50 m znamenal pro Michala 
stříbrnou příčku. Procházka 
potvrdil své kvality, když ve 
čtyřech případech získal me-
dailové pozice. Na distanci vol-
ným způsobem vždy dohmá-
tl jako druhý za německým 
soupeřem (50 m v čase 24,17,  
100 m v čase 53,09 a 200 m  
v čase 1:57,33). Čas 1:00,80 na 
trati 100 m motýlek znamenal 
pro Romana bronzovou pozici. 
Ve všech případech tyto časy 
znamenaly osobní rekordy  
a současně rekordy klubu. Vý-
kony na tratích 50 m a 200 m 

volným způsobem současně 
Procházku zapsaly do historie 
nejrychlejšího muže bruntál-
ského plavání. Děvčata, i když 
na stupně vítězů nedosáhla, za-
plavala skvělé osobní rekordy  

a zaslouží si ocenění a pochva-
lu od svých trenérů. Celkově 
tento mezinárodní plavecký 
mítink obohatil bruntálský 
plavecký klub o další výborné 
výsledky.                                 (ur)

Teraristika – pondělí – 15.00–18.00 ho-
din
Dramatický – pondělí 16.00–18.00 hodin
Bad style crew – pondělí, středa, 

pátek – 18.00–20.00 hodin
Street dance – pondělí, středa –  
15.00–16.30 hodin (mladší), 16.30 – 18.00 
hodin (starší)

Kroužky pro dospělé: 
Jóga – pondělí 18.00–19.00 hodin
Gymnastické posilování – úterý, čtvrtek 
– 18.00–19.00 hodin

Reprezentovat město Bruntál a plavecký klub Slavoj Bruntál 
odjeli do Polska plavci ve složení: Roman Procházka, Micha-
el Dendis, Miroslav Trpka, Jiří Haltmar, Mathias Formánek, 
Terezie Dendisová, Zuzana Vilímovská, Kristýna Václavíková, 
Sára Macková, Sofie Zlámalová, Karolína Peňázová a Bětka 
Blažková.                                                                      Foto: archiv



V herně se sejdou dvojčátka
Dětská herna Puzzlík v Bruntále organizuje setkání dvojčátek a vícerčátek. 1. ročník je naplánovaný na 12. listopadu. 

Herna Puzzlík bude od 14.00 hodin 
vyhrazena pouze pro tuto akci. Vstup-
né a drobné pohoštění je zdarma. Ví-

táni jsou ti, kteří si chtějí popovídat  
o tom, jak to mají ostatní. Součástí 
bude i minibazárek, kde bude možné 

vyměnit, nakoupit nebo prodat obleče-
ní a potřeby pro děti.

(ur)
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Bruntálští karatisté získali medaile na Mistrovství Evropy
Karatisté klubu Karate-dó Bruntál zúročili letní náročnou přípravu na vrcholném závodním zastavení letošního roku.  
V rakouském Steyru se od 16. do 18. září konalo Mistrovství Evropy v karate goju ryu.  Soutěže se zúčastnilo více než sedm 
set závodníků z devatenácti zemí Evropy. Díky úspěchům v nominačních turnajích dostali možnost reprezentovat Českou 
republiku David Dvořák, Lubomír Vaverka a Šimon Chmelár.

Jako první se v bojích v kate-
gorii kumite Masters do 80kg 
zaskvěl velezkušený bruntál-
ský zápasník David Dvořák, 
který na misi jako nejstarší 
český závodník plnil náročné 
úkoly trenéra reprezentace. 
Dvořák obhajoval zlatou me-
daili z minulého evropského 
šampionátu. Jako úřadující mi-
str Evropy také do bojů s odpo-
vídající razancí, bez slitování  
a zbytečných zaváhání nakro-
čil. Poté, co prošel bez ztráty 
eliminačními souboji, v duelu 
o finále hravě porazil ukra-
jinského Oleksandra Cherto-
ka 2:0 a v závěrečném finále 
deklasoval Němce Thomase 
Lamma 4:1 sérií úderů, kopů 
na střední pásmo a bezchybně 
provedených podmetů. Potvr-
dil své neohrožené prvenství  

v dané kategorii a obhájil na 
další dva roky titul mistra Ev-
ropy.

Druhým odchovancem tre-
néra Víta Žatky, jenž změ-
řil své síly s nejúspěšnějšími 
evropskými karatisty, byl 
Lubomír Vaverka v katego-
rii kumite muži nad 84 kg.  
V tzv. těžké váze se přesto,  
že se letos potýkal se sérií zra-
nění, neztratil. Přes úvodní 
kola se bez komplikací probo-
joval do čtvrtfinále. Zde nara-
zil na sice mladého Rakušana 
Tobiase Muthera, ale na jeho 
rychlé a dlouhé paže nena-
šel recept, a po marné snaze 
mu nakonec podlehl 1:5. Jeli-
kož rakouský závodník díky 
dalšímu vyhranému zápasu 
doputoval až do finále, dostal 
Vaverka šanci bojovat alespoň 

o bronzovou medaili v takzva-
né repasáži. V prvním kole po 
úvodním oťukávání překvapil 
ukázkovými kopy na hlavu 
běloruského Antona Sotikova 
a zvítězil 5:1. V souboji o třetí 
místo se Vaverka utkal s bul-
harským Tihomirem Todo-
rovem. I přesto, že Vaverkovi 
bulharský bijec zlomil nos, 
za hlasitého skandování čes-
kých fanoušků zmobilizoval 
Vaverka zbytky sil a opět díky 
kopům na hlavu získal dosta-
tečný bodový náskok, který se 
již bulharskému závodníkovi 
nepodařilo srovnat. Do brun-
tálských řad tak přibyl zaslou-
žený bronz.

Posledním bruntálským že-
lízkem v karatistickém ohni byl 
Šimon Chmelár v kategorii ku-
mite muži do 84 kg, který byť 
byl na evropském šampionátu 
benjamínkem, rozhodně nepa-
třil mezi outsidery. Jako jeho 
dva kolegové i on bez kompli-
kací prošel eliminací. Následně 
se však utkal se španělským 
Jonathanem Herediou Fer-
nandezem. V tomto vypjatém 
zápase se Chmelárovi nepo-
dařilo udržet bodový náskok 
z počátku souboje a Španělovi 
podlehl 3:9. Jelikož španělský 
reprezentant v následujícím 
zápase prohrál, byl Chmelár  
z dalších bojů vyřazen. 

Všichni tři karatisté z brun-
tálského klubu byli také sou-
částí českého kumite teamu 
mužů. Zde se však na výsledku 
odrazilo složení týmu, které 
bylo částečně tvořen z nových 
nezkušených závodníků, kteří 
vystřídali zraněné matadory. 
V druhém z eliminačních kol 
Česká republika podlehla Ra-
kousku 1:3.  Vzápětí Rakousko 
prohrálo s Ruskem a Česku se 
potřetí obhájit mistrovský titul 
v kumite team nepodařilo. 

V konečném součtu bruntál-
ští karatisté přispěli k tomu, že 
reprezentace České republiky 
byla v zisku medailí druhá za 
domácím Rakouskem.

Šéftrenér klubu Vít Žatka vy-
stoupení bruntálských zhod-
notil: „Výsledky našich borců 
mě nepřekvapují, jsem na ně 
po právu hrdý, neboť i oni se 
zasloužili o to, že bruntálské 
karate bylo a je Mekkou těch 
nejlepších sportovních karatis-
tů již přes 25 let.“

Máte-li zájem trénovat spo-
lečně s těmito karatisty a stát 
se součástí klubu, kde vládne 
přátelská a motivující atmosfé-
ra, přijďte do konce října 2016 
v pondělí od 16.00 do 17.00 do 
tělocvičny na 4. ZŠ Okružní  
a ve středu od 16.00 do 17.00 
do tělocvičny 1. ZŠ Jesenická. 

(LV)

Florbalová liga začala!
Ve středu 12. října 2016 začal prvním turnajem již čtvrtý 
ročník Florbalové ligy žáků 1. stupně ZŠ, který organizuje 
ZŠ Bruntál, Okružní. 

V letošním školním roce 
bude mít liga celkem 7 kol  
a je do ní přihlášeno 6 škol – 
Okružní, Jesenická, Cihelní, 
Petrin, Morávka a Rýmařov-
ská. Hraje se systémem každý 
s každým a jeden zápas trvá 
9 minut.  První turnaj se ode-
hrál v tělocvičně ZŠ Okružní 
a nabídl několik pohledných 
akcí a spoustu gólů – celkem 
107, z toho Jesenická jich na-

střílela 41. Tým ZŠ Jesenické 
se také po všech vyhraných zá-
pasech dostal s 15 body do čela 
průběžné tabulky, hráčskou 
tabulku vede s 26 body Timy 
Vlach (Jesenická). Družstvo 
ZŠ Okružní (Leja, Jendrišák, 
Turták, Langová, Šamánek, 
Zlámal a Diviš) je po prvním 
turnaji se 6 body až na 4. místě. 
Druhé kolo se odehraje zřejmě 
9. listopadu na Jesenické.    (ur)

Florbalová liga žáků 1. stupně ZŠ

1. kolo

ZŠ body skóre pořadí
Okružní 6 18:18 IV.
Cihelní 12 22:08 II.
Jesenická 15 41:5 I.
Petrin 9 20:14 III.
Rýmařovská 2 2:34 V.
Morávka 1 4:29 VI.

Na Mistrovství Evropy v karate goju ryu Lubomír Vaverka vy-
bojoval bronzovou medaili.                                                 Foto: archiv
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Svatováclavaský turnaj pořádaný 
v Bruntále se vydařil

Na tradiční Svatováclavský tenisový turnaj dorostu, který se 
uskutečnil 24. a 25. září na tenisových kurtech TK Bruntál, 
dorazili sportovci z různých koutů republiky.

Na kurtech se sešlo 13 chlap-
ců a 9 dívek. Po celý víkend 
přálo hráčům pěkné počasí. 
Závěrečná kola ve dvouhrách 
a čtyřhrách byla k vidění v ne-
děli. V hlavní soutěži dvouher 
chlapců zvítězil O. Horák z SK 
LAMA, který ve finále porazil 
M. Kulhánka z TC Brno 6:1, 
6:3. Na třetím místě skončil  
R. Večerka z TK Milo Olomouc 
a D. Rys z SK LAMA. V soutě-
ži dívek zvítězila A. Moravco-
vá z TO SK Žamberk, která ve 
finále porazila M. Kunckovou 
z ŽLTC Brno. Na třetím mís-
tě skončila I. Burdová z TK 
Gymnázium Uničov a K. Kou-
delková z SK Véska. V soutěži 
čtyřher chlapců zvítězila dvo-
jice O. Horák, D. Rys (oba SK 
LAMA), která ve finále pora-
zila dvojici T. Miler (TK Milo 
Olomouc), F. Bažant (LTK 
Teplice) 6:3, 6:4. V soutěži 
čtyřher dívek zvítězila dvojice 
V. Zahrádková (TK Nová Ves), 
A. Moravcová (TO SK Žam-
berk), která ve finále porazila 
dvojici M. Kuncková (ŽLTC 

Brno), M. Šandová (SLOVAN 
Hranice) 5:7, 6:3, 10:6. Turnaj 
se uskutečnil za silné podpory 
sponzorů, kterými byli KA-
RETA, s.r.o., Mgr. Petr Byrtus, 
Ing. Kamil Dvořák, DiS. a TK 
Bruntál, kterým patří velké 
poděkování.

(LK)

Úspěšně zahájená sezóna 
bruntálské stolní tenistky

Stolní tenistka Veronika Mazalová se 2. října skvěle umístila 
na Velké ceně města Havířova. Soutěž je schválena jako 
republikový bodovací turnaj ve stolním tenise.

Z prvních závodů přivezla medaili
Nová členka bruntálského fitness oddílu Daniela Kořínková 
má za sebou hvězdný start.

V soutěži Grand Prix Kar-
viná se v sobotu 1. října 2016 
umístila na skvělém třetím 
místě.

Soutěžilo se ve 14 kategori-
ích. Pro děti byly určeny kate-
gorie Fitness freestyle 5–7 let, 
8–10 let, nad 10 let a Fitness 
acrobatic. Pro Danielku to byl 
první závod a hned si odvezla 
pohár a medaili. V kategorii 
fitness dětí od 8 do 10 let brun-
tálský oddíl reprezentovala 
další dvě děvčata Ela Kostrůn-
ková (7. místo) a Klára Voká-
lová (6. místo), která měla svoji 
premiéru na jaře 2016. Dětské 
fitness prošlo v době mezi jar-
ními a podzimními soutěžemi 
velkými změnami. Trenéři  
a rozhodčí společně pracovali 

na úpravě pravidel, která by 
měla přispět k větší objektivitě 
hodnocení výkonů závodní-
ků. Silové, akrobatické i flexi-
bilní prvky byly rozděleny do 
5 bodových kategorií (A, B, C, 
D a E). Ale to není zdaleka vše. 
Některé dívky mají za sebou 
dlouholetou gymnastickou 
minulost a konkurovat jejich 
dovednostem je velmi těžké, 
proto bylo vytvořeno další dě-
lení a to dle výkonnosti – „Fit-
ness freestyle“ a „Fitness acro-
batic“. Trenéři a jejich svěřenci 
mají možnost zvolit si danou 
kategorii a na základě tohoto 
výběru zařazují v kategorii fit-
ness acrobatic obtížnější prv-
ky ze skupiny E. 

(EM)Veronika Mazalová za  
TJ Slavoj Bruntál startovala  
v kategorii nejmladších žá-
kyň. Hladce prošla všemi 
zápasy ve skupině i vyřazova-
cími koly bez ztráty setu. Její 
postup zastavila až v semi-
finále republiková jednička  
z Rakovníka. Veronika obsa-
dila krásné třetí místo.

Také ve čtyřhře se bruntál-
ské hráčce dařilo – se svou 
spoluhráčkou z Nového Ji-
čína se umístily na druhém 
místě.

(ur)

V hlavní soutěži dvouher 
chlapců zvítězil O. Horák z SK 
LAMA (vpravo), který ve finá-
le porazil M. Kulhánka z TC 
Brno (vlevo).              Foto: archiv

V soutěži Grand Prix Karviná bruntálský tým fitnessek reprezen-
tovaly (zleva) Klára Vokálová, Ela Kostrůnková, Daniela Kořín-
ková.                                                                                  Foto: archiv

Stolní tenistka Veronika Maza-
lová výborně odstartovala no-
vou sezonu. 

Foto: Klaudie Mazalová

Stromy v lipové aleji dostávají pravidelnou péči

Lipová alej na Uhlířském vrchu patří v Bruntále k nejcennějším kulturním památkám. Cestu k poutnímu kostelu Panny Marie 

Pomocné lemuje bezmála 250 let. Od roku 1992 je součástí seznamu památných stromů. Tvoří ji 267 lip z původních 362. Stromy 

stárnou a chřadnou. Město Bruntál každoročně vynakládá nemalé prostředky z vlastního rozpočtu na jejich pravidelnou a 

odbornou péči. Letošní náklady na práce v lipové aleji se pohybují kolem 378 tisíc korun, přičemž bezmála 90 tisíc korun se 

podařilo získat v rámci dotace. 

Mezi nálezy jsou nejčastěji 

mobily, klíče a kola

Nepostrádáte nějakou věc? Ve skladě pro ztráty a nálezy 

na Městském úřadě v Bruntále jsou předměty, které nikdo 

neshání už několik let. Někdy jde o kuriózní kousky.

Na Petrině jmenovali 

nový parlament 

Děti z Petrina si zvolili Školní žákovský parlament. Noví 

poslanci byli do svých funkcí slavnostně jmenováni ve čtvrtek 

6. října. 

Obnova sídliště před zimní pauzou:

po nepohodlí přijde nová kvalita

Letošní část čtvrté etapy revitalizace sídliště Dolní se blíží 

k závěru. S příchodem zimního počasí se práce dočasně 

pozastaví a budou následovat ihned, jakmile to klimatické 

podmínky dovolí. Termín dokončení zůstává smluvně 

stanoven na polovinu příštího roku. 

Křížovkářská liga se seniorům líbila

Křížovkářská liga pro seniory, kterou organizoval 

Moravskoslezský kraj, měla v Bruntále velký úspěch. 

Pracovnice místního městského informačního centra nyní 

odměnily křížovkáře, kteří se do netradičního zápolení 

zapojili.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 12

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2

Foto: Jaromír Bezruč 
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

24. října 2016. 
Noviny budou distribuovány bez-

platně do schránek

od 2. listopadu 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz


